

新春走基层

暖心暖意

汾阳市肖家庄镇

残疾鉴定送上门 为民服务解难题

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 李岩) “抬抬胳膊,能动一动吗?”在汾阳市肖家庄镇安头村,汾阳市人民医院外二科主任原瑞恒(主任医师)正为安头村村民齐树福鉴定残疾等级。

近日,汾阳市肖家庄镇邀请汾阳市人民医院残疾鉴定专家深入重度残疾人家中进行残疾鉴定上门服务,将“不忘初心、牢记使命”主题教育“三服务”工作落实落细。

肖家庄镇建立镇村干部包联服务清单,针对村内贫困户、五保户、低保户、孤寡老人、失能党员等弱势群体的不同情况,开展志愿服务,解决实际困难。目前,全镇16个村、174名镇村干部包联174户困难群众,18名机关干部包联各村贫困留守儿童。

近日,包村干部第一次到齐树福家中走访。当时,齐树福正吃午饭。只见一碗清汤面放在窗台,齐树福左手拿勺子舀着吃,面条不时滑落在盖着双腿的被子上,他

不得不费力地用勺子把面条再次舀起放入嘴里。显然,他的右手不能握筷子了。此时的家中本应是一股饭香,但是却有股难闻的气味,原来,他已经很久没清理过家中卫生了。

据了解,齐树福今年51岁,常年瘫痪在床,因家穷一直没结过婚,只有一个姐姐。而姐姐家日子也过得紧巴,除能做到一日三餐送到齐树福家中外,其余事情基本帮不上忙,更别说带他去医院进行残疾鉴定。

通过走访,包村干部还发现,各村与齐树福状况差不多的村民大有人在。鉴于此,肖家庄镇党委、政府针对残疾人出行困难的情况,提前进行摸底调查,为他们准备好残疾等级鉴定资料,积极联系汾阳市人民医院专家提供上门鉴定服务。

春节前夕,该镇村干部、汾阳市人民医院专家十余人一大早就开始入户鉴定。鉴定



原瑞恒为安头村齐树福做残疾鉴定检查

组一行每到一户,都详细询问残疾人病因、病史,仔细检查登记。残疾人亲友对肖家庄镇党委、政府提供的上门服务感激不已。

肖家庄镇有关负责人说:这次活动的开展不仅方便了残疾人,让残疾人切实感受到了政府和社会大家庭的温暖,也是肖家庄镇在“不忘初心,牢记使命”主题教育中解决弱势群体的实际问题的一项重要举措,切实做到了为民服务解难题。

本次残疾鉴定走访35人,覆盖10个村。

岚县公益365爱心协会

汇爱童心 牵手成长

本报讯 (见习记者 梁英杰) 新春将至,岚县公益365爱心协会的志愿者们于近日开展了以“汇爱童心·牵手成长”为主题的关爱留守儿童系列活动。岚县公益365爱心协会的志愿者们携带价值三万多元的图书、学习用品等爱心物资,驱车120多公里,分为五天把爱心和温暖送到了岚县大贤小学、普家庄小学、敦厚中心小学、圪埚中心小学、毕家坡小学的270余名留守儿童手中。

活动中,孩子们围绕在志愿者身边,尽情地享受着“家”的温暖与欢乐,高兴着、欢呼着,“家”的温暖渐渐打开了许多孩子的心扉,就连那平时不爱说话的“矜持女孩”也情不自禁地融入其中。“吹气球比赛”,看谁吹得多,充分调动孩子们的积极性;“挤气球比赛”看谁挤爆最多,让孩子们在游戏中学会合作。在互动游戏中,孩子们学会了沟通,懂得了团结与合作,个个兴高采烈,校园内回荡着孩子们快乐幸福的笑声。

“孩子们虽然较小,但他们已经能离开父母在学校独立生活了,独立吃饭、独立洗漱、独立叠被子等。”学校负责人详细介绍了孩子们的学习和生活情况以及学校对孩子们采取的一些关爱措施和方法。在与孩子们沟通交流中,记者和志愿者们都深深感受到孩子们那一颗积极向上、自立自强的心。

一场游戏,一首歌,快乐来得很简单,孩子们因为志愿者一个小小的举动而开心得手舞足蹈。孩子们在游戏中获得了由志愿者精心挑选的礼物,有图书、笔记本、文具套装等学习用品。爱是世间最温暖的存在,一份小小的礼物,一句简单的祝福,就是用行动告诉大家这个世界有爱也有希望。

汾阳市妇联

一杯姜茶 温暖汾阳

本报讯 1月1日凌晨五点钟,由汾阳市妇联公益爱心团组织的30组亲子家庭及志愿者共计100余名,前往汾阳市各条街道为凌晨上班的环卫工人送上了温暖和祝福。精美的保温杯、热腾腾的姜茶、围巾,温暖了在冬日街道上的工作者们。

6:00,100份爱心袋分别发放给市区八条街道的环卫工、急诊科大夫、建筑工人、保安。

8:00,志愿者们将熬制的姜茶发放给值班派出所民警、白班的环卫工、市区城管值班人员等为城市文明建设一线工作者们。

最后,两大保温桶姜茶爱心传递,送到汾阳市启智托养服务中心,给残障儿童送去温暖。

“一杯姜茶,温暖汾阳”是该市妇联每年都在举办的公益活动,活动“让爱发声”,让冬日里的寒冷再添一份温暖,让青少年孩子们增长社会经验,知恩、感恩,学会温暖他人,让孩子们懂得成功者不是宠出来的,也不是惯出来的,是在真情实景下经历、在经历中感悟出来的。(本报通讯员)



交口县桃红坡镇吉子沟村

农民喜领清洁煤 幸福满满迎新春

本报讯 1月4日,山城交口异常寒冷,但位于该县吉子沟村委的岭南、玉家庄清洁煤发放现场却是机声隆隆,一派热火朝天的繁忙景象。三轮车、小平车穿梭来往,村民们挥汗如雨或提桶,或装车,村小组负责人不顾严寒,认真地记着数,不让落下一户。“这回发的煤油光发亮,几乎没粉末,今年能过个暖烘烘的年啦!”分到清洁煤的岭南村村民马明俊兴致勃勃地说。

据悉,为了让像马明俊这样以种地为生的农民真正享受到农户冬季取暖用煤,

确保这一惠民政策落到实处,今年交口县桃红坡镇吉子沟村委在清洁煤分配中着眼于转型跨越发展大局,着眼于构建和谐社会,着眼于煤炭工业发展的重大决策,严格按照“三审三公示”,层层筛选,严把审核关,严防冬季清洁煤发放中以次充优、掺杂使假、缺斤少两,做好统筹调剂,确保公平公正公开。

目前,该村委所辖的四个村小组415户、120吨清洁煤已全部保质保量足额发出,在寒冬里温暖着民心。(马山)



领取清洁煤